

不敵傷病 辛辛那提賽突告別

■巴圖莉在記者會上忍不住落淚。 法新社

巴圖莉 含淚掛拍

法國女網球手巴圖莉上月才在溫布頓公開賽贏得個人首項大滿貫錦標，女單世界排名正處於職業生涯新高的第7位，正當網球事業如日中天之際，這名28歲球手周三在辛辛那提賽女單次圈，以6:3、4:6和1:6的盤數不敵羅馬尼亞球手夏莉普出局，賽後巴圖莉突然宣布，因飽受傷病困擾，決定即時退役，含淚掛拍。

巴圖莉的退役決定出乎意料，就連她自己在賽前也不曾想過今仗是否其最後一役，賽後她含淚說：「這是我職業生涯中打的最後一場比賽，我感到非常抱歉。(現在)是時候宣布退役，這將是我職業生涯的句號。我認為自己也是時候離開賽場了。比賽前不知道這是否會是最後一場，不過比賽結束後，我有了這種感覺。我當時只是感覺自己撐不下去，打完一局後我就全身疼痛。」

自從在2000年轉為職業球手，13年職業生涯積累的傷病，已令巴圖莉的身體無法承受，上月幾經艱苦克服病痛，最終突破極限在溫網奪冠，如今只得無奈宣布離開。巴圖莉坦承曾與父親商討過退役問題，並得到對方支持，她續說：「我的身體不允許我再繼續比賽。我在今年初已經歷多次傷病。我在巡迴賽中征戰很久，真的覺得已經把身體中的剩餘能量都用盡了，現在我的身體已經無法承受，45分鐘或1小時的訓練令我全身疼痛。我的腳跟一直很痛，所以我無法在打完這樣一場比賽後還能正常行走，尤其在硬地賽場上。我的肩膀、臀部和腰部都痛，這麼多年來，我一直在損耗這個身體，現在它已經報廢了。」



■辛辛那提賽成為巴圖莉最後一場比賽。路透社

未來考慮結婚生子

談到退役後的打算，巴圖莉坦言或會考慮結婚生子，她表示：「我已經想了很多。除了網球之外，人生還有很多事情可以做，不過我現在只需要一點時間來安定下來。網球手的生活很精彩，做妻子、母親也會一樣。我迫不及待開始全新的未來，但我還有足夠的時間去好好打算，未來還很長。」

WTA主席兼首席執行官阿拉斯特向巴圖莉送上祝福：「祝賀巴圖莉完成她漫長和成功的職業生涯。她是一名振奮人心的冠軍，也是女網最佳代言人之一，她為這項運動奉獻了全部，也給予網球非常大的支持。我為她感到驕傲，她堅持做自己，一直不懈奮鬥最終圓夢溫網。我們全體人員都祝她好運，希望她能夠成功翻開人生的新篇章。」 ■香港文匯報記者 蔡明亮

巴圖莉小檔案

出生日期：1984年10月2日
出生地點：勒皮(法國)
身高：1米70
體重：63公斤
握拍：右手
轉戰職業年份：2000年
最高世界排名：第7位(目前)
冠軍數目：8個(單打)、3個(雙打)
大滿貫錦標：溫網(2013年)
總獎金：11,042,914美元
職業生涯戰績：490勝298負

■巴圖莉上月才贏得個人職業生涯唯一的大滿貫錦標。美聯社

娜姐衛冕之旅涉險過關



■李娜(右)反勝美國19歲小將晉級。法新社

衛冕冠軍李娜(娜姐)周三在辛辛那提賽女單次圈賽事，在先失首盤4:6的劣勢下，連追2盤6:1，反勝年僅19歲的美國小將戴維絲，涉險過關，第3圈將面對德國球手卻芭，重演去年的決賽「翻版戰」。另外，世界第一哥祖高域在次圈亦告晉級，向「金大師」之路繼續邁進。

娜姐今仗開局慢熱，先失首盤處於劣勢，賽後她說：「雖然已在巡迴賽打了那麼多年，但在開局時，我還有些緊張。我很高興能回到這裡，也很高興今晚能贏得勝利。我在這裡有過非常美好的回憶，這裡的球迷真是棒極了！」與李娜一同晉級第3圈的還有東道主球手莎蓮妮威廉絲、波蘭球手拉雲絲卡和意大利球手艾蘭妮等名將，但維納絲威廉絲則在力戰下以總盤數1:2落敗出局。

祖高域追逐「金大師」

男單方面，祖高域、英國球手梅利和西班牙球手拿度在男單次圈均告過關，其中4次在這項賽事屈居亞軍的祖高域，以直落2盤7:5和6:2擊敗阿根廷球手蒙納哥晉級，這名塞爾維亞球手期待可打破宿命奪冠，成為史上首位奪得全部9站大師賽冠軍的男單球手。

另外，美國網協周三公布耗資5億美元的擴建計劃，包括將為美網主場館加建可伸縮的天蓋，確保比賽不再受到大雨影響。據報若一切順利，有關工程可望在2016年完工。 ■香港文匯報記者 蔡明亮

中國版終極鬥士 明年3月誕生

香港文匯報訊(記者 潘志南)來自美國的「UFC終極鬥士」早前分別在北京、新加坡和澳門等地，為明年3月在澳門舉行的「中國版——終極鬥士」招募華人拳手，UFC亞洲區副總裁及董事總經理馬富生接受專訪時表示，欣喜在亞洲的招募活動十分順利，期待明年拳手們可通過1年的訓練後，達到上台比賽的水準，甚至成為繼中國首位UFC拳手張鐵泉後的另一顆新星。

近日香港上演的電影「激戰」就是以「UFC終極鬥士」作為主角的背景題材。比賽擂台是八角形，以7呎高鐵網包圍，拳手只套上露指拳套，除了不容許咬人之外，任何搏擊方式，包括拳、肘、膝、飛腳、頭撞和身體任何部分都可以用作攻擊格鬥。

分散全國各市訓練

馬富生坦言自己已在北京生活超過半年，亦了解中國散打、傳統套路和搏擊等武術，深信UFC可以為中國帶來新的搏擊節目和比賽，吸納以億計的電視觀眾和搏擊愛好者。他續透露，「UFC終極鬥士」明年3月在澳門上演，現時在中國吸納的一批拳手，會成為當晚賽事的主角，目前這批拳手散落在中國各城市的健身會所、拳擊館訓練，定時接受UFC教練提供的訓練和搏擊技巧，部分優秀拳手更

前赴UFC發源地美國拉斯維加斯總部接受特別訓練，見識更多來自美國、巴西和歐洲的拳手，彼此交流以提升水準，而中國版「終極鬥士」冠軍還可獲得一紙高達6位數字美元的UFC比賽合約。

UFC與FOX網絡和電視協作，在歐美多個國家直播賽事，而為打開中國大門，更成功和遼寧衛視合作，製作《終極鬥士》中國版節目，全國播放來自世界各地最高水準的華人綜合格鬥(MMA)英雄的生活、訓練和比賽，預定在11月向超過8.3億名中國觀眾播出。



■馬富生深信UFC比賽可為中國帶來新的搏擊節目。香港文匯報記者潘志南攝



■張鐵泉(左)是中國首位UFC拳手。

世界華裔長青盃10月展開

香港文匯報訊(記者 潘志南)世界華裔長青盃相隔23年後再次落戶香港，賽事雲集上世紀70至90年代華人國腳和球星，前國家隊國腳范志毅和朱琪代表上海隊，而彭偉國及彭偉軍兩兄弟則代表廣東隊出戰，而香港則有張子慧、梁能仁、劉榮業、施維山和陳發枝等參賽。20支元老隊將於10月8日至11日在九龍京士柏球場上演40場足球比賽。



■世界華裔長青盃昨日進行抽籤。香港文匯報記者潘志南攝

屯門三水友賽橫濱淨勝2球

香港文匯報訊(記者 潘志南)屯門昨日早上在三水友賽另一支港甲球隊橫濱FC(香港)，憑藉西班牙外援山齊士和凌琮分別在上、下半場各建一功，以2:0獲勝完場，隨後大軍立即回港，結束在內地10日8戰的頻密友賽，稍後在周末於小西灣球場友賽流浪。屯門在8場季前熱身賽錄得3勝2和3負。

胡兆康續總教練準備充足

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港保齡球隊昨日派出12人大軍出戰本週末在美國亨德森展開的錦標賽，當中包括上月奪得2枚亞室運金牌的男子隊原班人馬，另外，體院的運動心理學專家胡兆康亦有隨隊。總教練荷夫曼指出，是次賽事希望隊員以享受比賽和職業球手的心態出戰。主將胡兆康對今屆賽事信心十足，他指出：「總教練荷夫曼6次奪得個人和隊際的世界冠軍，他傳授給香港隊員的不單是技術，還有在比賽前的各方面安排，包括場地環境、球道變化、用球安排和賽前準備工作等。每位球員今次帶備比賽用球多達6個或以上。」對於隊友麥卓賢，胡兆康認為他的進步有助增強港隊實力，深信對方在亞運會會成為自己的勁敵。

nowTV全方位播英超

香港文匯報訊(記者 郭正謙)萬千球迷引頸以盼的英格蘭超級足球聯賽將於本週末開鑼，奪得今屆英超直播權的nowTV昨日召開新聞發佈會，宣佈將會以新電視技術播放球賽，務求為全港球迷帶來新「睇」驗。

nowTV將於今屆英超直播中引入超高清服務，進一步提升球賽視覺效果，另外更會推出多項跨平台新功能轉播英超。郭正謙攝



■nowTV推出多項跨平台新功能轉播英超。郭正謙攝

而nowTV更邀請到許志安為英超主唱主題曲《超班》，亦會推出全新遊戲節目《球分》，由受廣大球迷熟悉的大埔LULU及Keyman等擔任主持。

熱火「鳥人」訪台 未婚妻晒恩愛

熱火2屆總冠軍成員、「鳥人」基斯安達臣昨日低調訪台，出席籃球學校活動，分享其職業生涯經驗，而「鳥人」未婚妻Tina Wiseman全程做「跟得準夫人」，還鑲出5卡半巨型鑽戒，大晒恩愛。

基斯安達臣獲邀赴台出席籃球學校活動，觀看年輕球員比賽和分享比賽經驗，並鼓勵學生要把目標放遠，全力追求夢想。「鳥人」此行還有未婚妻和準外母相陪，在基斯安達臣接受訪問的同時，擁有一半華人人血的Tina Wiseman亦大方分享與「鳥人」的浪漫時刻，期間還大騷手上巨型鑽戒，俏皮的用中文說「很漂亮」，還補充說有「大概5.5卡」。她續透露二人原打算在去年結婚，但基斯安達臣協助



■基斯安達臣(右)與年輕球員分享經驗。中央社

熱火衛冕總冠軍後，一連串的慶祝活動未停過，故二人還沒有時間安排結婚細節，只好將婚期延後，而其母亦對「滿身刺青」的安達臣感到很高興，大讚他會是好女婿。另一名正身在台灣的NBA球員林書豪，昨日前往花蓮探望小學生，並與學生們玩麻鷹捉雞仔遊戲和掌上壓，貫徹親切友善作風。 ■香港文匯報記者 蔡明亮